



登上冠军领奖台 接过奋斗接力棒

十四运男子摔跤冠军杨超强目标直指国际赛场



杨超强成为“山东摔跤人”新的榜样。 新华社发

“拿下这枚全运金牌,对我自己多年来的努力有了交代,我没有辜负领导和教练们对我的信任与期望,这枚金牌更是对山东男子自由跤97公斤级的战友和我们山东自由跤这个大家庭最好的交代。”

夺得十四运男子自由式摔跤97公斤级冠军后,一向沉稳的杨超强难掩澎湃的情绪。十四运,杨超强坚定地接过了师哥张学义递来的接力棒,未来他既要肩负起为山东捍卫国内该项目荣耀的重任,同时也将力争在更高的舞台上为中国男子摔跤事业倾尽所能。

十三运,蓄力四年的张学义和杨超强会师决赛,最终张学义为我省再夺该级别的全运金牌。十四运周期,这对师兄弟共同立誓:无论如何,男子自由跤97公斤级的金牌必须留在山东!

但出人意料的是,卫冕冠军张学义首轮就负于新疆选手哈比拉,虽然因为伤病他不在最佳状态,但也足以看出本

届全运会竞争之激烈。在候场区看完比赛的杨超强眼神中闪过短暂的错愕与惋惜,旋即变得更加锐利起来。“我明白,肩上的责任又重了,但不管有多困难,我绝不能失约。”这是杨超强当时的心境。

燃起一往无前的斗志,杨超强一路过关斩将闯入决赛。决赛中,杨超强下半场发力,以7:0击败哈比拉,为师哥报了一箭之仇,也为山东蝉联了该级别的全运金牌。赛后,张学义给了杨超强一个结实的拥抱。

言出行随、接续奋斗一直是山东摔跤人最可贵的品质。“师哥张学义本周期经历了多次伤病,但即便再苦再难再疼,他都要坚持完成与队里年轻队员一样的训练任务,这种追求和思想境界令身边的所有人感到震撼与动容,同时这也是对我最有力的鼓舞与鞭策。”杨超强说。随后他补充道:“今后我也要做能挑大梁的榜样,配合教练将更多积极向上的正能量向下进行传递。”

其实,杨超强的身体条件在国内97公斤这一级别并不突出。他直言,充沛的体能是他最终能够登上最高领奖台的依靠。“本周期队内掀起的体能大练兵热潮让我受益匪浅,这次夺冠历经了多场恶战,强大的体能后盾和对梦想的渴望最终助我实现了全运会金牌的目标和梦想。”杨超强认为天赋虽然可以决定一名运动员的起点,但却不能完全定义最后的成就。“我身高不高,速度不快,但通过高强的力量与体能训练,赛场之上对手就是很难顶住我。勤能补拙,起码在摔跤项目上同样是制胜的真理。”

接下来,杨超强渴望通过自己的不懈努力将山东男子自由跤97公斤级在国内的强势地位长久保持下去。同时他表示,对标国际赛场,对标巴黎奥运会,自己身上还有很多不足和亟待提升的方面。他也将不骄不躁,继续提升自身硬实力,期待早日能在更高的舞台上为国争光,为家乡添彩。

(郭伟)

小小消费券“撬动”大展会 第十四届中国威海国际渔具博览会23日开幕

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 季禹

第十四届中国威海国际渔具博览会(简称渔博会)于10月23日开幕,吸引了省内外600余家参展企业参与。

中国威海国际渔具博览会于2008年创办,已连续成功举办13届。展会规模在全国60多个渔具类展会中排名第三,国际化程度排名第二。本届渔博会由山东国际商会、威海国际商会和北京澳钦润江展览有限公司主办,采用“线上+线下”相结合的方式举行。

其中,线下展区展出总面积约3万平方米,参展企业600余家,搭建国际标准展位1000余个。据了解,为着力提升展会层次和举办水平,本次展会组委会对展位整体布局进行了优化调整,并对全部标准展位进行了改造升级,馆内特装展

位占比30%以上,达历史最高水平。

针对国际参展商和采购商无法到会的实际情况,本届博览会同期开通网络观展平台和“海外采购商专区”,平台注册企业已达1253家,上架产品5197件,另有来自62个国家和地区的378家企业、536个海外贸易商进行了线上平台注册。

记者在现场观察到,展会不仅吸引了前来观展的渔具爱好者,还吸引了不少前来直播的钓鱼“网红”。据现场工作人员介绍,本次展览内容包含钓鱼竿、鱼线轮、鱼钩、鱼线、鱼饵、网具等钓鱼用品;渔具制造材料、配件及设备;钓鱼电子产品及辅助工具;钓鱼船艇、帐篷、服装、箱包及户外休闲用品等,基本达到了全产业链覆盖。

为进一步加速会展与体育产业的融合与发展,本届渔博会将50万元山东省体

育消费券引入展会,利用消费券的杠杆作用,让利广大市民和钓鱼爱好者。截至24日记者发稿,消费券已发放36万元,预计将直接拉动消费总额超过500万元,有效助力体育消费。

据了解,2021第二届山东体育消费券活动,全省累计发放800万政府补贴,包含体育运动场馆类、体育培训类、体育用品零售类、体育金融保险类和体育竞赛表演类五大行业,消费券共分两个阶段进行,第一阶段累计消费券财政资金投入354万元,核销率97.69%;企业券让利累计2500万元;累计带动体育产业消费总额2513万元,消费券拉动比1:8.72。

中国威海国际渔具博览会顺利举办的同时,25日上午,2021中国威海休闲钓鱼产业高峰论坛也将拉开帷幕。

山东体育连连看

从滨州到东营 马拉松沿着黄河跑起来

渤海之滨,黄河两岸,10月17日,两场马拉松赛事分别在鲁北城市滨州、东营开跑。13岁的东马,2岁的滨马,只有历史长短的区别,但在深秋浓浓的凉意里却引领着同样高涨的全民健身热情。从滨州到东营,马拉松沿着黄河跑起来,全民健身,城市品牌赛事打造,两市正依据各自特色书写同样精彩的“黄河文章”。
(张军 宫尚文)

我省三人跻身短道速滑 世界杯参赛阵容

近日在北京首钢园冬训中心举行的短道速滑国家队2021/2022赛季出征仪式暨外赛行前教育会上,正式公布了中国队参加前两站世界杯赛的运动员名单,我省安凯、于松楠、李文龙三人入选,占据了全部六名男子运动员的半壁江山。短道速滑作为我国冰雪运动传统优势项目,一直备受各方关注。同时,山东短道速滑队作为我省认真贯彻落实国家体育总局“北冰南展西扩”战略率先建立起的“尖刀”队伍,肩负着在冬奥会上为我省实现冰雪项目新突破的重任。
(郭伟)

“百千万三大赛” 总决赛赛得火热

10月13日至17日,山东省第十三届百县篮球(西部赛区)、千乡乒乓球和万人象棋总决赛分别在临沂市沂水县、德州市齐河县和济宁市微山县同时举行。此次参赛的选手都是来自全省各地的篮球、乒乓球、象棋高手,前期经过了县级初赛和市级预赛。其中,篮球比赛采用中国篮球运动协会最新审定的“三人制”篮球竞赛规则,每场比赛时长15分钟,先取得21分的队伍获胜。乒乓球比赛设男子团体、女子团体,男子单打、女子单打,各设甲、乙、丙组。象棋比赛采用积分编排制,所有参赛队伍按团体积分排名。
(李开锋)

我省持续聚焦青少年 脊柱健康管理工作

10月20日,省青少年脊柱健康管理工作培训班、2021年全国青少年科学健身指导普及(山东站)活动在济南举行。活动以“呵护青少年脊柱健康,挺起中华民族的脊梁”为主题,由山东省体育局、省卫生健康委、省教育厅联合举办。培训采取线上线下相结合形式,来自全省各市教育局、卫生健康委、体育局相关科室负责人,省体育中心相关部门负责人,各市体育中心、国民体质监测中心、体卫融合试点单位负责人,以及部分中小学的校医和体育老师等170余人参加线下培训,3万余人参加了线上培训。
(田美丽)

围棋“汉酱杯”再对弈

由中国围棋协会主办,山东省棋类运动协会、济南市历城区体育事业发展中心支持的第四届“汉酱杯”全国业余围棋大赛,于近日在山东省济南市拉开帷幕。据悉,“汉酱杯”全国业余围棋大赛是全国性高规格业余大赛之一,比赛设东西南北四个赛区,东部赛区包括山东、上海、江苏、浙江、江西、安徽、河南、山西等参赛省市,参赛总人数140人,其中名人组55人、名师组35人、名手组50人;参赛选手最大年龄73岁,最小年龄18岁,6段以上选手7人。每个赛区名手前16,名师前9,名人前3的选手晋级总决赛,总决赛将于12月份在贵州茅台镇举行。
(宫尚文)

2021英雄联盟全球总决赛 青岛奥帆助威派对落幕

10月16日,伴随2021英雄联盟全球总决赛小组赛B组资格赛的拉开,青岛奥帆中心的助威观赛派对正式开启。英雄联盟全球总决赛作为一年一度的电竞人狂欢盛宴,在青岛市委宣传部、青岛市体育局、国家体育总局航海运动学校、青岛奥帆中心的大力支持下,打造了帆船主题线下观赛助威主题派对,进一步推动了电竞文化与青岛城市文旅的交流融合,助力青岛打造“数字时尚文化名片”,积极展现了青岛城市形象与文化特质。